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При дуальной системе обучения на принципах сочетания теоретического обучения в учебном заведении и непрерывной практики на базовых предприятиях (носителях передовых технологий и выпускающих современную  продукцию) удается достичь взаимовыгодного социального партнерства. При этой системе обучения возникает необходимость в освоении  новых профессиональных технологий, логично интегрируемых в сферу труда на основе оптимального соотношения между теорией и практикой.

В нашем колледже все виды практик организованны и проводятся в соответствии с методическими рекомендациями по организации и проведению профессиональных практик, как на базе нашей учебной столовой, так и кафе и ресторанах  города.

В процессе прохождения практики, обучающиеся используя теоретические знания, отрабатывают  профессиональные умения, получают практические навыки.

Главная цель  работы мастеров п/о  – подготовка студентов к самостоятельной трудовой деятельности, развитие и воспитание широко образованной, культурной, творческой, инициативной и предприимчивой личности. 

Для этого в колледже имеется учебная столовая, которая работает по утвержденному положению.
Именно здесь формируются  основы профессиональной работы, прививается интерес к самостоятельному выполнению технологических приемов,   закладываются основы самодисциплины, организованности.  Учебная столовая укомплектована необходимым оборудованием, инвентарем, посудой.                                                                                                                                   
  Одним из самых доступных и проверенных практикой путей повышения эффективности урока, активизации студентов  на уроке является соответствующая организация самостоятельной учебной работы. Она занимает исключительное место на современном уроке, потому что студент приобретает знания только в процессе личной самостоятельной учебной деятельности.

Любая самостоятельная работа на любом уровне самостоятельности,  имеет конкретную цель соответствует учебным возможностям студента,

Практические занятия целесообразно строить следующим образом:

1. Вводная часть предполагает (постановку цели занятия, основные вопросы, которые должны быть рассмотрены).

2. Устный опрос.

3. Инструктирование на дальнейшую самостоятельную работу

4. Текущий инструктаж, который позволяет студентам приступить к самостоятельному решению поставленных задач урока п/о .

5. Итоговая часть урока – это разбор типовых ошибок при решении задач и выставление оценок..

Поэтому при выполнении работы необходимо:

1. Провести экспресс-опрос (устно или в тестовой форме) по теоретическому материалу, необходимому для конкретной выполнения работы (с оценкой).

2. Проверить план выполнения лабораторных работ студентом, подготовленный дома.

3. Оценить  работу студента в лаборатории и дать органолептическую оценку качества выполненной работы .

4. Проверить и выставить оценку за работу на уроке.
   От того, насколько правильно и качественно проводятся уроки производственного обучения зависит дальнейшая самостоятельная работа студентов на закрепленных базах практик.
Технологическую практику студенты проходят  в столовой, а так же на других предприятий общественного питания города согласно заключенным договорам по графику перемещения.
Это  дает возможность более качественно усвоить приемы и технологические процессы профессиональной деятельности. Результатом производственного обучения является  квалифицированный специалист, готовый к успешной производственной деятельности на предприятиях общественного питания.

Многие студенты по окончанию срока обучения не только владеют стандартными умениями и навыками, но и проявляют творческий подход в осуществлении своей будущей профессиональной деятельности, что подтверждается на ежегодных конкурсах профессионального мастерства, проводимых технологических неделях.
Опираясь на Государственную стратегию РК по воспитанию конкурентоспособной нации и принимая во внимание основные задачи профессионального образования, заложенные в «Государственной программе развития образования в Республике Казахстан на 2011-2020 годы» особое внимание уделяется совершенствованию профессиональной компетенции мастеров производственного  обучения. Чтобы отвечать современным требованиям мы   совмещаем в себе учителя – экспериментатора, теоретика практика, психолога – воспитателя, руководителя коллективом студентов. Главная задача мастера создать обучающую среду, которая позволит студентам учиться через свой опыт и мудрость предшествующих поколений, находить решения самостоятельно, развивать творческие способности.

В своей  работе мы достигаем этих показателей, благодаря постоянному совершенствованию своих знаний. 

Это осуществляется через курсы прохождения  производственной стажировки на передовых предприятиях общественного питания (кафе, рестораны) и курсы повышения квалификации. В 2014 году  2 мастера нашего колледжа  проходили курсы повышение квалификации с представителями города Москвы фирмы «Италинга-тренинг» где приобрели информацию о новых методах по оформлению тортов и кондитерских изделий.  

Плодотворная совместная деятельность с предприятиями города по  социальному партнерству помогает формировать конкурентоспособного специалиста с высоким уровнем профессиональных компетенций, способный выходить на широкий рынок труда. С целью упрочнения связей с социальными партнерами с ними заключаются договора долгосрочного характера.

Предметом сотрудничества является проведение деловых встреч, круглых столов, повышение квалификаций мастеров, которые проходят стажировку на модернизированных производственных участках.                                              

     При прохождение производственной практики, предприятия выделяют средства  нашим студентам  для  оплаты проезда до места практики, обеспечивают бесплатным питанием и т.д. что стимулирует их на дальнейшие трудоустройство именно на этих предприятиях.                                                                                                      

     Участие специалистов в работе государственных квалификационных комиссий и комплексных государственных экзаменов позволяет учесть интересы работодателей в уровне квалификации наших студентов.

Хотим обратить внимание на формирование системы социального партнерства. Это достаточно сложный процесс, но мы имеем определенные наработки в этом вопросе с такими производствами как: Русская быль, Дары леса, Думан. С этими предприятиями мы работаем в тесном контакте долгое время. Наши выпускники закрепляются на этих предприятиях после выпуска. И мы, в дальнейшем надеемся на продолжении этого делового сотрудничества, которое поможет в дальнейшем применить в полном объеме систему дуального обучения.

