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«Совершенствование процесса воспитания обучающихся через применения тренинговых упражнений».

Одной из важнейших педагогических задач любого учебного заведения является работа со студентами первого курса, направленная на более быструю и успешную их адаптацию к новой системе обучения, к новой системе социальных отношений, на освоение ими новой роли студентов.

Задача колледжа в этот сложный для студентов период помочь как можно быстрее и успешнее адаптироваться к новым условиям обучения, влиться в ряды студенчества.

Каждому преподавателю учебного заведения из собственного опыта известно, что работа с учащимися первых курсов, педагогическое общение с первокурсниками имеет свои отличительные особенности. Это обусловлено как возрастными  особенностями, так и социальными факторами.

Все преподаватели нашего колледжа занимаются воспитательной работой. Я стала применять элементы тренинга, чтобы разнообразить формы воспитательной работы. Тренинговые упражнения – это модель жизненной ситуации, в частности – общения, в процессе которой человек приобретает определенный опыт.  Позитивным моментом тренинговых упражнений является возможность получить оценку своего поведения со стороны, сравнить себя с окружающими и скорректировать свое поведение в последующих ситуациях.  

Я стала использовать элементы тренинга как новую форму работы. Тренинговые упражнения кратковременны, не требуют особой подготовки. Обратила внимание, что студенты адаптируются быстрее.

Со студентами своей группы в начале учебного года я провела тренинговые  упражнения, способствующие успешной адаптации и сплочению коллектива.

Вывод:

Тренинговые упражнения непродолжительны по времени, применение их допустимо не только во время классных часов, но и во время урока.  Упражнения дают возможность оказаться в специальной игровой среде, увидеть себя глазами других людей.   Результатом тренинговых упражнений  является изменение позиции студента, его отношения к себе и к учебной деятельности. Это влечёт изменение в поведении и в итоге - появление нужных навыков и умений.

Рекомендации:

Рекомендую использовать тренинговые упражнения как один из элементов  воспитательной работы. Тренинговые упражнения кратковременны, не требуют определённой подготовки, могут проводиться в любое время. Преподаватель, используя их в своей работе со студентами, может достичь более быстрого процесса адаптации, сплочения группы.

Целевая тематика тренинговых упражнений может быть разной: выявление лидерских качеств,  улучшение эмоционального фона группы, раскрытие творческих способностей.  

